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بحران‌های اقتصادی باعث شده تا 
شرایط جامعه با تغییرات جدی روبه‌رو 
شود و رسیدگی به موضوعات فرهنگی و 
اجتماعی هم توسط دولت‌ها و هم توسط 

خانواده‌ها به حاشیه رانده شود.
در سال‌های اخیر بسیار از 
جامعه‌شناسان اخطار می‌دهند که سقوط 
اقشار متوسط جامعه به طبقات پایین‌تر 
مشکلات امنیتی و اجتماعی به‌همراه 
خواهد داشت. یکی از اقشاری که بیش 
از سایرین با موانع اجتماعی و فرهنگی 
دست به گریبان شده »طبقه کارگر« 
است. طبقه کارگر آنچنان که از نامش 
پیداست سهم زیادی در اقتصاد کشور 
دارد که این نقش حمایت‌های بیشتری 
طلب می‌کند ولی با توجه به این اهمیت 
باید بگوییم که شاید برای بازگشت آنها به 
جایگاه مطلوب اجتماعی کمی دیر باشد. 
یک جامعه‌شناس در این مورد معتقد 
است که با حضور اقشار کارگر و مزد بیگیر 
در لایه‌های پایینی جامعه »فرد« تعهد 
خود به جامعه را از دست خواهد داد و 
در آینده نزدیک برای دولت‌ها خطرناک 

خواهند بود.

جامعه، سپر مقاومتی خود را
 از دست داده است

»امان‌الله قرایی‌مقدم«، جامعه‌شناس 
و تحلیلگر مسائل طبقاتی در پاسخ به 
این سوال که وضعیت طبقه‌ کارگری 
در سال‌های اخیر چه شرایطی دارد، 

به »اکونگار« می‌گوید: خانواده‌های 
کارگر و مزدبگیر را باید در میانه‌های 
جامعه توصیف کنیم. نه‌تنها قشر 
کارگری بلکه سایر اقشار طبقه متوسط 
با نابه‌سامانی‌های بسیاری روبه‌رو هستند 
که باعث شده اکنون همه آنها را در طبقات 
پایینی مشاهده ‌کنیم. طبقه متوسط 
جامعه با سرعت در حال ریزش به طبقات 
پایین‌تر است و این برای حاکمیت و دولت 

خطرناک و بحران‌آفرین خواهد بود.
وی ادامه می‌دهد: در همه جوامع 
دنیا طبقه متوسط به‌نوعی سپر مقاومتی 
اعتراضات طبقات پایین در برابر طبقات 
بالایی جامعه است. این طیف همواره 
به‌دلیل آگاهی بالاتری که نسبت به 
طبقات پایینی دارند در برابر بسیاری از 

اتفاقات اقتصادی، اجتماعی، سیاسی و... 
به‌نوعی عمل می‌کند که با تعمل و تفکر 
باشد. البته فراموش نکنید که یکی از 
وظایف اصلی طبقات متوسط به پا کردن 
جنبش یا حرکت‌های اجتماعی در جهت 
دسترسی به مطالبات شهروندی است. 
در واقع این طبقات متوسط هستند که 
جریان‌های اجتماعی را هدایت می‌کنند.

او در مورد اهمیت طبقه متوسط 
ادامه می‌دهد: حالا این طبقه مهم در 
حال ریزش به طبقات پایینی و پایینی‌تر 
هستند. موضوع اینجاست که این 
طبقه متوسط که از آگاهی برخوردار 
است و هنگامی که در طبقات پایینی 
جای می‌گیرد و جزوی از آنها محسوب 
می‌شوند، آگاهی خود را با آنها به اشتراک 
می‌گذارد که در ادامه آنچه ناعدالتی 
می‌خوانیم برای افراد فرودست آشکارتر 
می‌شود. این موردی است که باعث 
ساختارمند شدن اعتراضات می‌شود. این 

برای حاکمیت و دولت خطرناک است.

اقتصاد جامعه را هدایت می‌کند
قرایی‌مقدم با اشاره به چالش‌های 
اقتصادی که باعث تغییراتی در طبقات 
جامعه شده است، اضافه می‌کند: 
جامعه‌شناسان اقتصادی که تاثیر بسیار 
زیادی روی شگل‌گیری جوامع امروزی 
دارند، معتقدند که اقتصاد زیربنای همه 
ارکان جامعه است. هنگامی که وضعیت 
اقتصادی یک جامعه وخیم باشد باید 

بگوییم ساختار آنچنانی در اختیار طبقات 
متوسط رو‌به پایین نیست. اقتصاد محور 
اصلی جامعه است و توانایی این را دارد 
که جامعه و شهروندان را به‌هر سویی 
که می‌خواهد بکشاند. وقتی که اقتصاد 
خراب است همه چیز را باید در همین 
سطح تحلیل کنیم یعنی همه چیز از 
اقتصاد سرچشمه می‌گیرد. اقتصاد حتی 
می‌‌تواند انقلاب‌های فرهنگی و اجتماعی 
را به‌وجود بیاورد. کسی به این موضوع 
توجه نمی‌کند که وقتی اقتصاد وضعیت 
ناگوارتری دارد جامعه از نظر فرهنگی 
و اجتماعی دچار چالش‌های بسیاری 

خواهد شد.
این جامعه‌شناس با برشمردن 
چالش‌هایی که مشکلات اقتصادی در 

جامعه ایجاد می‌کند، ادامه می‌دهد: 
فقر باعث می‌شود طبقاتی که به سطوح 
پایین‌تری رفته‌اند تعهد خود به جامعه 

را از دست دهند و در ارتباط با بزه‌کاران 
و باندهای تبهکاری به سمت آنها کشیده 
شوند. به این موضوع توجه داشته باشید 
که »بچه کارگر« اگر همان مسیر پدر و 
مادر خود را ادامه دهد در حداقل‌ترین 
وضعیت می‌تواند شرایط یک کارگر را 
داشته باشد ولی اگر در جریان آسیب‌های 
اجتماعی قرار بگیرد به‌دلیل عدم حمایت 
اقتصادی از سوی خانواده سرنوشت 
نامعلومی را تجربه خواهد کرد. از این 
روی می‌توانیم بگوییم که با تحلیل رفتن 
توان اقتصادی طبقه کارگری، بچه‌های 
این طبقه از محرومیت‌های اجتماعی و 
فرهنگی بسیاری برخوردار خواهند شد 
که حتی با پرداخت یارانه چند میلیونی 

هم در آینده درمان نخواهد شد.

اعتراضات کارگران 
»فولاد زرند ایرانیان« ادامه یافت

کارگران کارخانه »فولاد زرند ایرانیان« در کرمان در انتقاد به 
آنچه بی‌توجهی کارفرما به وضعیت مطالبات خود می‌خوانند، صبح 
دیروز )نهم مهر ماه( کار را متوقف کرده و در محوطه محل کار خود 
اجتماع کردند. به گزارش ایلنا، یکی از این کارگران در تشریح 
گسترده‌تر شدن اعتراض خود و همکارانش گفت: بعد از گذشت 
سه روز اعتراض صنفی برای وصول خواسته‌هایمان، متاسفانه هیج 
مسئولی پاسخگوی مطالباتمان نیست. وی با بیان اینکه خواستار 
دریافت‌ کارانه یا پاداش تولید و نزدیک کردن حقوق کارگران 
همانند دیگر شرکت‌های فولادی هستیم، گفت: چندین سال 
است ما کارگران شرکت شرکت فولاد زرند ایرانیان از مسئولان 
شرکت درخواست رفع تبعیض و بهبود وضعیت شغلی و مزایای 
دریافتی داریم اما تغییری در شرایط شغلی و مزایای دریافتی ما 
ایجاد نشد. در نتیجه ما کارگران هم تصمیم گرفتیم با متوقف کردن 
فعالیت روزانه، برای چند روز دست به اعتراض صنفی بزنیم. او در 
ادامه اضافه کرد: کارگران قراردادی فولاد زرند ایرانیان ماهانه با 
اضافه‌کاری و سایر مزایای جانبی، مبلغی در حدود ۱۵ تا ۱۶میلیون 
تومان دریافت می‌کنند که این رقم با توجه به افزایش روزانه قیمت 
اقلام مصرفی و غذایی، ناچیز است. این کارگر که پیگیر وضعیت 
افزایش دستمزد خود و همکارانش است، در ادامه گفت: در حالی 
ما کارگران قراردادی از میزان دریافتی حقوق خود رضایت نداریم 
که سطح حقوق کارگران شاغل این کارخانه به نسبت کارگرانی 
که در سایر کارخانه‌های تولیدکننده آهن و فولاد فعالیت دارند، 

پایین‌تر است.
    

تجمع بازنشستگان مخابرات 
در استان‌های مختلف

شماری از بازنشستگان مخابرات ایران، روز دوشنبه )نهم مهر 
ماه( به روال هفته‌های قبل در تهران، آذربایجان غربی، آذربایجان 
شرقی، کرمانشاه، خوزستان و اردبیل تجمع کردند. به گزارش 
ایلنا، عدم اجرای بدون تنازل آیین‌نامه رفاهی، فریز مطالبات، 
افزایش سهم بیمه تکمیلی بازنشستگان از ۲۰درصد به ۵۰درصد، 
عدم تسویه هزینه‌های درمان توسط بیمه معلم و دانا، عدم اجرای 
تبصره ۱ ماده ۲۱ و تبصره ۲ ماده ۳۱ سیاست‌های کلی اصل ۴۴ 
قانون اساسی درباره بازنشستگان ازجمله موضوعات مورد اعتراض 

این کارگران است.
    

کارگران متقاضی مسکن ملی 
مقابل فرمانداری سبزوار تجمع کردند

تعدادی از کارگران متقاضی مسکن ملی در سبزوار خواستار 
حل مشکلات و تسریع در واگذاری واحدها شدند. به گزارش 
ایلنا، این کارگران که روز یکشنبه مقابل ساختمان فرمانداری 
شهرستان تجمع کرده بودند، درباره مشکلات خود گفتند: 
مشکلات متقاضیان طرح ملی مسکن سبزوار، بلاتکلیفی در 
تحویل آپارتمان‌هایی‌ست که قرار بود دولت دو ساله تحویل 
دهد اما هم‌اکنون حدودا سه سال از موعد اعلامی گذشته و به 
نظر می‌رسد این تاخیر ادامه داشته باشد. یکی از کارگران با بیان 
اینکه اکثریت متقاضیان مسکن ملی سبزوار از کارگران شاغل در 
واحدهای مستقر در این شهر هستند، افزود: واحدهای مسکن 
ملی تا زمان تحویل همچنان دچار افزایش قیمت هستند و ما 
کارگران توان پرداخت این هزینه‌ها را نداریم. در عین حال اقساط 
این وام هم که با سود ۲۳درصد پرداخت می‌شود، چیزی بین ۷ تا ۹ 
میلیون تومان است که معلوم نیست یک کارگر چگونه قرار است 
با حقوق حداکثر ۷ تا ۱۰ میلیونی آن را پرداخت کند. وی افزود: 
بسیاری از کسانی که عضو این تعاونی هستند درآمد چندانی 
ندارند. خیلی از آنها مستاجرند و فرزند دانش‌آموز، دانشجو یا در 

شرف ازدواج دارند.
    

تاخیر در پرداخت حقوق رانندگان 
ابنیه فنی راه‌آهن اراک

شماری از رانندگان شاغل در ابنیه فنی راه آهن اراک که 
مسئولیت جابجایی کارگران را برعهده دارند، از تاخیر چند ماهه 
در دریافت حفوق خود گله‌مند هستند. به گزارش ایلنا، یکی از این 
کارگران گفت: دستمزد و مزایای ما کارگران راننده در مقایسه با 
دیگر راننده‌هایی که از بیرون خدمات می‌دهند بسیار پایین است 
اما مدیران شرکت پیمانکار توجهی به مطالبات و بهبود وضعیت 
معیشتی ما ندارند. این راننده پیمانکاری راه‌آهن اراک با بیان اینکه 
پیمانکار هزینه‌های اضافه بابت مخارج خودروها را به راننده‌ها 
پرداخت نمی‌کند، افزود: مدیریت شرکت باید هر ماهه در کنار 
پرداخت دستمزد کارگران، حقوق راننده را به همراه اجاره‌بهای 
خودروها پرداخت کند. او افزود: امیدواریم مسئولان راه‌آهن و 
پیمانکار تمهیداتی بیاندیشند تا مطالبات رانند‌ه‌های سرویس 

جابه‌جایی کارگران را به صورت کامل و قانونی پرداخت کنند.
    

علی‌الحساب متناسب‌سازی شهریور ماه 
واریز شد

علی‌الحساب متناسب‌سازی شهریور ماه برای بازنشستگان 
لشگری و کشوری پرداخت شد. به گزارش ایلنا، روز یکشنبه، 
یک میلیون تومان علی‌الحساب متناسب‌سازی شهریورماه 
برای بازنشستگان صندوق‌های کشوری و لشگری واریز شد. 
این بازنشستگان برای تیر و مرداد نیز هر ماه یک میلیون تومان 
بابت علی‌الحساب متناسب‌سازی دریافت کردند. در عین حال، 
هنوز این مبلغ برای بازنشستگان تامین اجتماعی واریز نشده 
است. کارگران بازنشسته بجز سه میلیون تومان پرداختی پیش 
از انتخابات ریاست جمهوری، هیچ مبلغی برای علی‌الحساب 
متناسب‌سازی دریافت نکرده‌اند. این بازنشستگان می‌گویند نباید 

در پرداخت‌ها تبعیض حاکم باشد.

سقوط جامعه کارگری به طبقات فرودست شدت و حدت گرفته استاخبار کارگری

مراقب بچه کارگرها باشیم

با حضور اقشار کارگر و مزد 
بیگیر در لایه‌های پایینی 

جامعه »فرد« تعهد خود به 
جامعه را از دست خواهد داد و 

در آینده نزدیک برای دولت‌ها 
خطرناک خواهند بود

بچه کارگر اگر مسیر پدر و مادر 
را ادامه دهد در حداقل‌ترین 

وضعیت می‌تواند شرایط یک 
کارگر را داشته باشد ولی 
اگر در جریان آسیب‌های 

اجتماعی قرار بگیرد به‌دلیل 
عدم حمایت اقتصادی از سوی 
خانواده، سرنوشت نامعلومی 

تجربه خواهد کرد

یک فعال حوزه کار با بیان اینکه با افزایش مبلغ حق مسکن کمکی به تامین اجاره‌بهای 
کارگران نمی‌شود، تاکید کرد: دولت، کارفرما و کارگر باید به شکل سه‌جانبه در تامین مسکن 

کارگری وارد عمل شوند.
ولی‌الله صالحی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره درخواست تشکیل جلسه شورای عالی کار برای 
افزایش مجدد حق مسکن گفت: این درخواست به منظور کمک به دریافتی کارگران در مقابل 
هزینه‌های معیشت و اجاره‌بها مطرح شده است. طبق قانون باید حقوق کارگران براساس نرخ 
تورم افزایش یابد ولی متاسفانه دستمزد پاسخگوی هزینه‌های زندگی کارگران نیست و انتظار 

می‌رود دولت به وظیفه خود در قبال کنترل و مهار تورم عمل کند.
وی با اشاره به مبلغ حق مسکن کارگران گفت: در حال حاضر مبلغ حق مسکن ۹۰۰هزار 
تومان است و اگر ۱۰۰ هزار یا ۵۰۰هزار تومان دیگر به آن اضافه شود، باز هم کمکی به هزینه 

مسکن و اجاره‌بهای کارگران نمی‌کند و چه بسا اجاره‌ها و هزینه‌ها بیشتر شود.
این فعال حوزه کار تصریح کرد: در تمام کشورهای توسعه‌یافته و در حال توسعه، قیمت 
کالاهای اساسی مردم توسط دولت‌ها کنترل و تثبیت می‌شود و اجازه داده نمی‌شود که نان و 
رزق و مایحتاج اساسی مردم دست دلالان بیفتد و قیمت‌ها افزایش یابد لذا دولت باید به این 

مساله ورود و از نظر کیفیتی و قیمتی بر آن نظارت کند تا به استاندارد برسد.
صالحی با بیان اینکه پرداخت یارانه و سبد کالا مشکل نیروی کار را برطرف نمی‌کند،‌ 

تصریح کرد: کارفرمایان تامین مسکن و هزینه‌های ‌آن را وظیفه دولت می‌دانند در حالی‌که 
یک کارفرمای واقعی که نیروی انسانی خود را به عنوان سرمایه می‌داند و برای ارتقای سطح 
معیشت و رفاه حال او اقدام می‌کند چون وقتی نیروی کار خود را تامین کند چند برابر از 

ظرفیت آن سود می‌برد و بهره‌وری بنگاه خود را بالا می‌برد. وی افزود: در حال حاضر کارفرمایان 
واحدهای بزرگ مشکلی در تامین نیروی کار ندارند و در این مجموعه‌ها به دلیل وجود مدیران 
عالی در زمینه منابع انسانی کارگران با مشکلات کمتری روبه‌رو هستند ولی در کارگاه‌های 
کوچک و زیر ۵۰ نفر مشکل حقوق و مزایا بیشتر است چون نیروی انسانی به چشم ابزار دیده 
می‌شود و پرداخت‌ها ناچیز است، به همین دلیل هم به ضرر کارفرما تمام می‌شود و هم کیفیت 

تولید پایین می‌آید.
این فعال حوزه کار ادامه داد: البته در برخی مجموعه‌های بزرگ هم معضل عدم تامین 
نیروی انسانی دیده می‌شود. مثلا در شرکت‌های بزرگ نفت و مشتقات نفتی که عمدتا به 
شکل پیمانکاری کار می‌کنند. پیمانکار با کارفرمای اصلی کار می‌کند و مبلغی را بابت انجام 
کار دریافت می‌کند ولی بخشی از پول را بدون زحمت در جیب خود می‌گذارد و مابقی را در 
حداقل مبلغ به کارگر می‌دهد در واقع کارگر در یک شرکت نفتی مشغول کار است ولی حداقل 

مزد را می‌گیرد و حق و حقوق کارگر نادیده گرفته می‌شود.
صالحی با بیان اینکه در کشورهای توسعه‌یافته،‌ نیروی انسانی سرمایه‌ای با ارزش تلقی 
می‌شود، اظهار کرد: کارفرما در این جوامع اگر بخواهد مواد اولیه را با گران‌ترین قیمت خریداری 
کند، می‌داند که در نهایت کارگر باید آن کالا را تولید کند به همین دلیل تلاش می‌کند تا کارگر 
تامین باشد ولی یکی از گرفتاری‌های مدیریتی ما این است که تصور می‌کنیم اگر به نیروی کار 
توجه کنیم، هزینه‌ها افزایش می‌یابد در حالی‌که بی‌توجهی به نیروی کار و عدم تامین معاش 

او موجب ضرر و زیان مجموعه و کاهش کیفیت کالای تولیدی می‌شود.
وی در پایان گفت: معتقدم بهترین راه برای حل مشکل مسکن و اجاره‌بهای کارگران این 
است که به شکل سه‌جانبه عمل شویم یعنی کارفرما برای حمایت از نیروی کار خود وارد میدان 

شود و دولت زمین در اختیار بگذارد و کارگر از محل پس‌انداز خود از وام بانکی استفاده کند.

فعال حوزه روابط کار:

افزایش حق مسکن کمکی به حل مشکلات کارگران نمی‌کند

گفت وگو

دبیر اجرایی خانه کارگر زنجان گفت: کارگران مشمول سخت و زیان‌آور 
»ترانسفورماتورسازی کوشکن« بلاتکلیف هستند و با درخواست بازنشستگی سخت و 

زیان‌آور این کارگران موافقت نشده است.
اصغر نجاری به ایلنا گفت: کارگران مشمول سخت و زیان‌آور این کارخانه از چندسال 
پیش همچنان بلاتکلیف هستند و هنوز با درخواست بازنشستگی سخت و زیان‌آور این 

کارگران موافقت نشده است. این موضوع باعث نگرانی کارگران شده است.
وی افزود: سال گذشته طبق گزارشات کمیته‌های استانی کار، کار کارگران این کارخانه 
به دلیل وجود آلودگی‌های محیطی فراوان جزو مشاغل سخت و زیان‌آور تشخیص داده شد 
اما کارفرما به نظر کارشناسان استانی اعتراض کرد و به کارشناسان کمیته مشاغل سخت 

و زیان‌آور کار استان تهران درخواست بررسی دوباره داد.
او با بیان اینکه بیش از ۵۰۰ کارگر در این کارخانه تولیدکننده انواع ترانسفورماتور در 
شهرک صنعتی اشراق زنجان مشغول به کارند که درباره سخت و زیان‌آور بودن عناوین 

شغلی خود نگران آینده هستند، گفت: در حال حاضر کارگرانی که سوابق ۲۰ساله دارند 
و آماده بازنشسته شدن با قانون مشاغل سخت و زیان‌آور هستند، امکان بازنشسته شدن 

برایشان فراهم نیست.
نجاری افزود: در قانون صراحتا مشاغل سخت و زیان‌آور مورد توجه قرار گرفته و ضوابط 
مشخصی درباره آنها وضع شده است. مشاغل سخت و زیان‌آور، مشاغلی هستند که در آنها 
عوامل فیزیکی، شیمیایی، مکانیکی و بیولوژیکی محیط کار، غیراستاندارد بوده و در اثر 
اشتغال کارگر تنشی به مراتب بالاتر از ظرفیت‌های طبیعی )جسمی و روانی( در او ایجاد 
شود که نتیجه آن بیماری شغلی و عوارض ناشی از آن است. آن‌طور که قانون مشخص کرده 
شاغلان مشاغل سخت و زیان‌آور در صورت پرداخت ۲۰ سال حق بیمه متوالی یا ۲۵ سال 

حق بیمه متناوب بازنشسته می‌شوند.
به گفته وی، کارگران این کارخانه در معرض انواع آلاینده‌ای هوایی و آلودگی‌های صوتی 
قرار دارند. به عنوان نمونه سروصدای مستمر ماشین‌آلات در محیط کار این کارخانه به 

اندازه‌ای شدید است که بیشتر کارگران دچار مشکلات شنوایی شده‌اند. همچنین کمردرد، 
پا دردهای مزمن و دیسک کمر ناشی از بلند کردن اجسام سنگین برای کارگران این کارخانه 
غیرقابل درمان شده است. در عین حال گرد و غبار و بخارهای روغنی موجود در هوا نیز 

آسیب‌های تنفسی برای کارگران ایجاد کرده است.
دبیر اجرایی خانه کارگر زنجان با بیان اینکه کارگران پیگیری‌های زیادی طی این مدت از 
اداره کار زنجان و کمیته تجدیدنظر مشاغل سخت و زیان‌آور انجام داده‌اند، گفت: در نتیجه 
بی‌توجهی مسئولان نسبت به درخواست‌های مکرر کارگران برای بررسی‌های کارشناسانه، 
متاسفانه هنوز کارگران این کارخانه سرگردان هستند. با این حال مطمئنا بعد از ۲۰ سال 

کار مداوم در محیط سخت، دیگر این کارگران توان و رمقی برای کار کردن ندارند.
نجاری با تاکید بر اینکه کارگران تنها نگران زمان بازنشستگی خود هستند، افزود: اگر 
کارگرانی که در مشاغل سخت و زیان‌آور اشتغال دارند نتوانند از مزایای قانونی استفاده 

کنند، حقوق کارگران بیش از پیش تضعیف خواهد شد.

دبیر اجرایی خانه کارگر زنجان خبر داد:

سنگ‌اندازی در مقابل بازنشستگی پیش از موعد کارگران ترانسفورماتورسازی کوشکن

گفت وگو

به گفته یک عضو کارگری شورای عالی کار، از ابتدای امسال 
حتی یک نشست این شورا هم برگزار نشده و این رویکرد، تخلف 
از متن صریح قانون کار است. به گزارش ایلنا، محسن باقری اضافه 
کرد: براساس متن صریح قانون، جلسات عادی شورای عالی کار 
باید ماهانه و حداقل ماهی یک بار تشکل شود اما تا امروز که در 
ماه هفتم سال هستیم، حتی یک نشست هم برگزار نشده است. 
در حال حاضر هم خبری از برگزاری جلسه این شورا نیست 

و دعوتنامه‌ای به دستمان نرسیده است. این تاخیر طولانی و 
بی‌توجهی به قانون، جای انتقاد بسیار دارد. باقری گفت: به نظر 
می‌رسد دلیل این تاخیر، می‌تواند تغییرات مدیریتی در وزارت کار 
و احتمال عوض شدن معاون روابط کار وزارتخانه در دولت جدید 
باشد اما این موضوعات به ما ربطی ندارد. نشست‌های شورای عالی 
کار طبق قانون باید ماهی یک بار برگزار شود و در شرایط فعلی که 
کارگران درگیر مشکلات عدیده ازجمله ناتوانی جدی معیشتی 

هستند، باید خیلی پیشتر از اینها اقدام به برگزاری نشست 
می‌کردند. نماینده کارگران در شورای عالی کار با تاکید بر لزوم 
پایبندی به قانون تصریح کرد: ترمیم مزد یکی از خواسته‌های 
جدی‌ست. مزد امسال بدون امضای نمایندگان کارگری به 
تصویب رسیده و ابلاغ شده لذا انتظار داشتیم در ماه‌های ابتدای 
سال نشست برگزار کنند و حرف‌ها و نظرات ما را بشنوند. او با بیان 
اینکه بارها برای تشکیل جلسه درخواست دادیم، از وزیر کار 

جدید خواست هرچه سریع‌تر نسبت به برگزاری نشست رسمی 
شورای عالی کار اقدام کند.

یک فعال صنفی:

هفت ماه از سال بدون برگزاری نشست شورای عالی کار گذشت

گزارش

مصوبه هیأت وزیران ساخت‌وسازهای مربوط به موزه‌ها را از 
پرداخت حق بیمه معاف کرد.

به گزارش ایلنا، هیأت وزیران در جلسه یکم مهر ماه خود، به 
پیشنهاد وزرات میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
مصوبه‌ای در رابطه با ماده یک آیین‌نامه اجرایی موضوع تبصره ۳ 
بند الف ماده ۵ اصلاحی قانون بیمه اجتماعی کارگران ساختمانی 
تصویب کرد. در این ماده ساخت‌وسازهای معاف از پرداخت حق 
بیمه عنوان شده است. طبق این مصوبه در جزء )ث( آن که به 
ساخت و سازهای فرهنگی اشاره دارد، بعد از عبارت »کتابخانه‌ها« 

عبارت »موزه‌ها« اضافه می‌شود.

»عباس شیری« بازرس کانون کارگران ساختمانی کشور در 
انتقاد به اضافه شدن این معافیت‌ها گفت: هر دفعه یک ساخت‌وساز 
را از پرداخت حق بیمه کارگران ساختمانی معاف می‌کنند و بعد 
می‌گویند سازمان تأمین اجتماعی برای تأمین منابع بیمه کارگران 
ساختمانی دچار مشکل است و نمی‌تواند همه کارگران را بیمه کند.

وی با اشاره به اصلاحیه ماده ۵ بیمه کارگران ساختمانی گفت: 
قانون اصلاحیه ماده ۵ را بدون توجه به پیشنهادات فعالان کارگری و 
کمیسیون اجتماعی و حتی مرکز پژوهش‌های مجلس تغییر دادند، 
طوری‌که در نهایت آنچه تصویب شد، بر مبنای همان پروانه ساخت 
بود و فقط درصد آن را افزایش داده بودند که به اذعان کارشناسان 

تأمین اجتماعی، منابع حاصل از آن نمی‌تواند حق بیمه تمام 
کارگران را تضمین کند.

بازرس کانون کارگران ساختمانی کشور گفت: اگر قانون مصوب 
می‌توانست موثر باشد، بعد از گذشت یک سال باید مشکل کارگران 
ساختمانی حل می‌شد و روند بیمه این کارگران بدون معطلی تداوم 
پیدا می‌کرد اما در حال حاضر این اتفاق نیفتاده است و سهمیه قابل 

توجهی به کارگران ساختمانی تخصیص داده نشده است.
شیری به بخشنامه وزارت کشور اشاره کرد و گفت: طبق این 
بخشنامه خیلی از آیتم‌هایی که بابت پروانه ساختمانی از کارفرما 
کسر می‌شود، مشمول عوارض ساختمانی نمی‌شود و در نتیجه 
درآمدی که قرار است منبع مالی بیمه کارگران ساختمانی باشد، 
محدود می‌شود. این فعال کارگری گفت: این دست مصوبات و 
بخشنامه‌ها همین منابع محدود را محدودتر می‌کنند و به جای 
اینکه مشکل بیمه کارگران ساختمانی حل شود، هر روز بدتر 

می‌شود.

بازرس کانون کارگران ساختمانی کشور:

معافیت‌های اخیر موزه‌ها، منابع تامین اجتماعی را محدودتر می‌کند

گزارش


